

区教育高质量发展突出贡献单位、胶南第一高级中学——

守正创新，打造现代化名校

躬耕教坛 强国有我

□本报记者 丁一

教育的高质量发展，承载着社会和家人的热切期盼，也彰显着教育人的使命与奉献。2023年，西海岸新区胶南第一高级中学聚力突破“强科”“培优”两大核心任务，持续提升办学品质与育人水平，高考成绩再获突破，学科奥赛成绩斐然，近两年有6人获省一等奖、38人获省二等奖，高一丁浩然同学获第32届全国中学生生物学奥林匹克竞赛全国银牌。在近日召开的全区教育高质量发展大会上，胶南一中获评“西海岸新区教育高质量发展突出贡献单位”。

“我们为学生取得的优异成绩而骄傲，更为新区有尊师重教的好传统、优先发展的良好环境、和谐包容的良好氛围而自豪。新时期，学校将坚持守正创新、赋能发展，全力打造省级特色学

校，为美丽新区建设贡献教育力量。”胶南一中校长陈国峰在全区教育高质量发展大会上作典型发言时表示。

近年来，胶南一中坚持党建引领，积极打造高品质学校。据悉，该校全面落实党组织领导的校长负责制，持续加强作风能力建设，不断提升学校现代化治理水平；系统规划学校文化建设，高标准高投入推进体育馆、公寓楼和开放式阅览室建设，优化育人环境；主导建立国家级新区示范高中发展共同体，构建全国名校交流互鉴平台，输出新区教育经验，扩大学校品牌影响力，实现由县域高中向现代化名校的转型升级。

胶南一中厚植教育情怀，涵养高品行教师。该校举行新教师入职宣誓、老教师荣休仪式，推树各类先进典型，引导教师成为有品格、有品行、有品位的“大先生”；发挥齐鲁名师、金牌教练、尖兵教师的辐射作用，成立教师发展共同体，提高专业发展水平；实施青

蓝工程，建立“五级、六维度”教师培养体系，提升教师素质，持续增强学校核心竞争力。

此外，胶南一中聚焦拔尖创新，培育高品位人才。该校一方面构建“行知”课程体系，优化奥赛课程、强基课程、拓展类课程，让每个学生拥有更多自主选择发展的机会；另一方面实施三个“一体化”培养，打通学段界限实施“初高一体化”，依托强科培优中心实施“三年一体化”，借助高校优势资源实施“双高一体化”，着力提高人才培养质量和层次。该校还举办中外合作高峰论坛，提高国际化办学水平，培养更多堪当大任、德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

“我们将不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，以高度的使命感和责任感，打造新区教育高质量发展新高地，为建设新时代社会主义现代化示范引领区作出应有的贡献！”陈国峰说。

民生·集装箱

老年助餐服务 暖胃又暖心

□记者 谭宁 报道

本报讯 为进一步推进新时代美德信用建设，探索为老助餐模式，日前，海青镇首家镇级居家养老服务中心——海青居家养老服务中心开展助餐服务试运行工作。试运行当日，便吸引100多名80周岁以上老年人开卡签约，享受助餐服务65人。

海青居家养老服务中心在全区率先出台镇级养老助餐补贴方案，在市、区补贴4元基础上，镇财政再给予全镇80—84周岁老年人每人每餐2元的补贴，从原来的85周岁以上老人免费午餐扩大到80周岁以上。

此次海青居家养老服务中心开展助餐服务试运行工作，餐标按照“不少于一荤一素一主食一汤”的标准，提供优质健康营养套餐，守护老年人舌尖上的幸福，真正把助餐服务办成“老人开心、子女放心”的满意工作，进一步提升辖区老年人的幸福感、满意度。

大场镇实施幼儿园免费校车工程

幼儿园娃娃坐上免费校车啦！

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 “过去，都是爷爷奶奶骑电瓶车送孩子上学。作为孩子的父母，我们总担心他们在路上的安全。有了校车，我们就放心多了！”“坐校车上学，孩子再也不用经受风吹雨打，特别好！”近日，众多大场镇的幼儿园家长开心不已。原来，继实施全镇中小学免费爱心校车工程民生实事项目后，大场镇再出爱心举措——出资50万元实施幼儿园免费校车工程，免费接送原村办幼儿园所辖村庄的适龄幼儿上下学。

记者了解到，大场镇辖87个网格村，共有273名在校幼儿，孩子们居住较为分散。其中，有70名幼儿分布在8家村办幼儿园，且这些幼儿园不分班教学，园内体育活动设施少、教学质量不高，不利于幼儿的成长学习。为优化教育资源配置，推进教育一体化发展，大场镇政府积极作为，开展“村办园合并办学民生工程”，将原就读于各村办幼儿园的幼儿全部转入师资力量、设施条件更好的大场中心



免费校车守护小朋友们的平安上学路。

幼儿园和塔山中心幼儿园。实施幼儿园免费校车工程后，这些原就读于村办园的幼儿上学获得了极大便利。

据悉，为了保障孩子们的出行安全，每辆校车上都配有一名照管员和一名跟车老师，车辆还安装了爆闪

灯、停车指示牌、实时监控等设备，全方位保障幼儿上下学过程中的安全。

下一步，大场镇将持续增加更多优质教育资源，不断提升学生及家长的满意度，把“民生工程”打造成“民心工程”。

践行“光盘行动” 节俭从我做起

□记者 周莹 报道

本报讯 为弘扬勤俭节约优良传统，营造厉行节约、反对浪费的社会风尚，近日，张家楼街道办事处与张家楼小学共同发起了“‘节俭养德从我做起’光盘行动”主题活动，倡导师生牢固树立“节约光荣、浪费可耻”理念，杜绝校园餐饮浪费行为。

活动中，张家楼小学成立“节俭养德”教育活动领导小组，制定详细活动方案，引导学生从点滴做起，让勤俭节约蔚然成风。同学们在就餐过程中适量取餐，不挑食、不浪费，通过实际行动践行“光盘行动”。

此次活动进一步提升了辖区青少年的节约意识，助力大家养成绿色健康的生活方式，争做勤俭节约的传播者、实践者、示范者，让新时代文明美德之风吹遍校园。

公用集团市政公司——

荣获全市园林林业技能竞赛团体二等奖

□记者 张静
 通讯员 常艳梅 报道

本报讯 近日，青岛市园林和林业局公布青岛市第一届园林林业行业职业技能竞赛获奖名单，西海岸公用事业集团市政公司荣获团体二等奖，韩宾、韩金江两名职工分获个人三等奖、优秀奖。

据悉，此次竞赛共有38支队伍、114名选手报名参赛。赛前，公用集团精心准备，选派业务骨干和岗位能手完成了技能练兵和专业理论知识学习等活动。比赛期间，参赛人员充分展现了“公用事业人”勤于钻研、敢于攻坚的精神风貌和良好团队协作精神，用实际行动展示了新区形象。

下一步，公用集团将认真总结赛事经验、查找不足，加强专业技术人员队伍建设，全面提高园林林业建设与管护水平，不断增强市民的绿色获得感、幸福感。

区不动产登记中心聚焦老弱病残孕群体需求，打造贴心周到快捷服务

“无感导服”温暖“特殊群体”

□本报记者 仪博文

“用身份证取到号后很快就被叫到号了，并且还把我安排到专门的窗口办理业务，省时又省心！”日前，70多岁的薛先生用上了西海岸新区不动产登记中心推出的“特殊群体无感导服”系统，在体验到该系统的便捷贴心后，他竖起了大拇指。

今年以来，区不动产登记中心持续聚焦老、弱、病、残、孕等特殊办事群众的需求，将“我为群众办实事”融入服务细节，通过改造登记大厅抽号、叫号系统，推出“特殊群体无感导服”系统，让特需群众享受更有爱心、更便捷、更周全的服务。

据悉，申请人使用身份证取号后，

该系统能够自动识别70岁以上老人的特殊身份，而后自动打印以“F”（综合受理业务）或“W”（档案查询业务）开头的取号小票，将这两类号码作为一级执行叫号类别，再通过“云计算”合理安排服务资源，在叫号屏提醒取号人直接到窗口办理相关业务。从取号到去窗口办理业务，办事群众对该系统的整个工作过程“无感”，却能真切体验到有温度的服务。据统计，自今年7月27日“特殊群体无感导服”系统开通以来，受益群众已有170多人次。

“特殊群体无感导服”系统方便的不仅是企业群众，还有工作人员。据了解，该系统将群众的个性化需求反馈到业务系统中，从而让区不动产登记中心更加合理安排服务窗口，一定程

度上解决了窗口“忙闲不均”的情况。

记者了解到，除了推出“特殊群体无感导服”系统，区不动产登记中心还在登记大厅安排了帮办代办专员，设置了流动服务岗以及特需服务专窗，为残疾人、孕妇等特殊群体提供“专窗专办”，确保特殊群体享受贴心、周到、细致、快捷的不动产登记服务。

“特殊群体无感导服”系统的推出，是区不动产登记中心提升作风能力、优化营商环境的重要创新举措。下一步，该中心将继续围绕“数智”服务建设，强化技术协同、数据协同、业务协同，推动更多跨层级、跨部门、跨领域、可复制、可推广的智慧应用场景落地实施，提升企业群众办事的获得感、幸福感和满意度。